

党史十读

6月18日，市委书记李强同志来到上海交通大学，为师生代表上党课并作形势报告，提出了“党史十读”，围绕“应该从党史中读出什么”，从十个方面与师生代表作了深入交流。

李强同志指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从党的百年奋斗历程中汲取强大精神力量、坚定理想信念，以社会主义建设者和接班人的姿态，以堪当民族复兴重任的时代新人的作为，追求更有高度、更有境界、更有价值的人生，在接续奋斗中让我们党、我们国家，让上海这座城市永远年轻、永葆生机活力。当前，我们正在全党开展党史学习教育，在全社会开展“四史”宣传教育。波澜壮阔的百年党史值得用心读、反复读，读出中国共产党领导下中国实现的沧桑巨变，读出中国共产党人永远不变的初心使命和永不褪色的人民情怀，读出中国共产党不屈的斗争和顽强的奋斗，读出中国共产党坚持真理的执着和发展真理的勇气，读出中国共产党人感天动地、可歌可泣的精神丰碑，读出中国共产党勇于修正错误、勇于自我革命的鲜明品格，读出中国特色社会主义的强大生命力和显著优越性，读出中国共产党把握时代大势、赢得历史主动的胸怀格局，读出上海这座城市在党史中的特殊地位和作用，读出青年一代传承红色基因、投身伟大事业的使命担当。

李强同志强调，在中国共产党领导下，中国在百年巨变中实现了“惊人一跃”，经济实力大幅跃升，14亿人迈向全面小康生活，从整体上彻底摆脱了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，这是中华民族史、人类发展史上前所未有的奇迹。一百年来，我们党始终为了人民、依靠人民，以艰苦卓绝的奋斗和一个又一个胜利，生动诠释了“江山就是人民，人民就是江山”。在中国特色社会主义进入新时代的今天，

始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢根植人民。我们党一路走来，排除万难，不怕牺牲，始终敢于斗争、不懈奋斗，是任何敌人和困难都压不倒、摧不垮的党。

李强同志指出，中国共产党从成立之日起，就把马克思主义写在了自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央勇于推进实践基础上的理论创新，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，在许多方面对马克思主义作出新的重大理论创造，引领我国取得历史性成就、发生历史性变革，也必将引领我们不断开辟党和国家事业发展新境界。

李强同志强调，翻开党史，一位位革命先烈、英雄人物、先进典型的事迹感人肺腑、形象高大可敬、精神荡气回肠。党的精神薪火相传，在新时代结出了新的硕果，谱写了新时代的群英谱。上海大力弘扬“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格，始终保持热火朝天、只争朝夕的创业氛围，始终点燃灯火通明、挑灯夜战的创业之光，始终追寻披荆斩棘、筚路蓝缕的创业足迹。

李强同志指出，强大的政党是在自我革命中锻造出来的。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。作风建设永远在路上，全面从严治党永远在路上，我们党不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，始终保持党的先进性和纯洁性。中国共产党人高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持一张蓝图绘到底，集中力量办大事，坚持全过程民主。在新冠肺炎疫情防控中，中国用最短时间控制住疫情，用最有力措施实施常态化防控，抗疫斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和中国特色社会主义制度

的显著优势。

李强同志强调，回顾历史，我们党能有今天的局面，就是因为能在把握历史前进的逻辑中前进、在顺应时代发展的潮流中发展。以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从历史长河、时代大潮、全球风云中分析趋势、探寻规律，提出了一系列重大战略思想，充分彰显了中国共产党的胸怀和格局。上海作为党的诞生地，见证了中国共产党成立这一开天辟地的大事变，烙下了鲜明的红色印迹，注入了不变的红色基因。如今的上海，已成为我国主动融入世界、世界观察中国的重要窗口，成为社会主义现代化国际大都市，成为人民宜业宜居的幸福乐园。党的十九大以来，习近平总书记连续四年亲临上海考察指导，赋予上海一系列新的重大使命。我们要不辱使命、不负重托，创造新奇迹、展现新气象，在党正在展开的历史新画卷上书写属于上海的崭新篇章。

李强同志最后要求，在革命、建设、改革各个历史时期，青年都发挥了骨干和栋梁作用。我们党始终关注着青年，始终把党的事业寄望于青年、托付于青年。心有所信，方能行远。广大青年要立志成为堪当民族复兴重任的时代新人，认真学习党的历史，多读马列经典著作，深刻领会党的创新理论，从中找到读懂现实的钥匙，找到解决问题的办法，获得人生成长的启迪。相信我们党和国家的事业必定会在青年一代手中更加发扬光大。